

市公安局再推10项交管便民新举措

第三批9项“容缺受理”事项将出炉

本报讯(记者王晓峰 通讯员魏杨 周瑾)昨天下午,市公安局召开新闻通气会,宣布明年元旦后我市公安交警部门将陆续推出服务企业和群众的10项新举措。

据悉,10项新举措中,开设“企业单位网上服务平台”将于明年2月1日起实施。届时,交警部门将在支付宝、“宁波交警”微信公众号及“阿拉警察”APP内开设“企业单位网上服务平台”。企业可在该平台内申请预约批量车驾管业务上门服务,查询和咨询相

关车驾管信息等。

其余9项措施将于元旦当天推出,分别是:申请临时入境驾驶许可、临时入境机动车牌证“全城通办”;退役军人持军队、武装警察部队机动车驾驶证换领地方驾驶证“全城通办”;持港、澳、台机动车驾驶证换领内地机动车驾驶证“全城通办”;推行机动车业务第三批“容缺受理”事项;实现车驾管业务网上电子委托代办;改进机动车销售企业快捷代办服务模式;推进车驾管业务向乡镇(街道)便民服

务中心延伸;试行货车检验、查验、上牌“一站式”服务;便利租赁汽车处理交通违法“方便办”。

在这波便民新举措中,推行机动车业务第三批“容缺受理”事项与普通市民联系最为密切。新一批“容缺受理”事项包括2项“容缺整改”和7项“容缺通过”。“容缺整改”就是交警部门在查验时发现了问题,出于便民考虑,先让你通过,但你必须在48小时内整改完成;容缺通过,就是有些情况要查,但对交通安全影响极微的,先放行。市交警

局相关负责人说,前两批“容缺受理”事项推出后,有近6.1万人次享受到了便利,相信新确定的9项“容缺受理”事项也将给群众办事带来利好。

比如,“容缺通过”中有一项:机动车更换保险杠,形状和颜色与行驶证不一致,但不改变车辆长度、宽度和车身体主体结构的,就可以通过。而以前的规定是,已注册登记的机动车改变车身颜色的,所有人必须向登记地车辆管理所申请变更登记,审批通过后才能上路。

市工商联(商会)十五届四次执委会会议举行

本报讯(记者王佳 通讯员胡欣子)昨日下午,市工商联(商会)十五届四次执委会会议举行。会议审议通过市工商联(商会)十五届四次执委会工作报告、届中人员调整和2019年会费开支报告,并专题审议2020年预算草案。宁波富邦控股集团有限公司董事长宋汉平新任宁波市工商联(商会)主席(会长)。

一年来,市工商联紧扣“两个健康”工作主题,围绕“四会”总要求,持续加强思想政治建设,不断改进团结教育方式,大力提升经济服务能力,全面激发改革创新活力,助力党委政府出台了一系列鼓励、支持、引导、保护“两个健康”事业的举措,积极践行,使重点工作更加突出,作用发挥更加有效,组织运转更加有力。亲清政商关系构建被评为2019年度

“创新中国”工商联(商会)工作最佳案例;参与开展的万家民营企业评价营商环境活动,宁波营商环境在全国排名第三。投身精准扶贫力度持续加大,据不完全统计,全年共发动243家企业与黔西南州、延边州229个贫困村开展村企结对,到位资金2007万元,受帮扶户数19734户,签约项目近10个,投资额约6亿元,捐赠款物总金额超过3000万元。

会议号召,全市工商联各基层组织和广大会员要进一步强化使命担当,加快推进各项改革,提升治理能力,创造一流工作机制,打造特色工作品牌,为民营经济人士健康成长或民营经济健康发展保驾护航,在高质量发展前列凝心聚力。会议还围绕“新时代工商联的新样子”开展交流讨论。

市消防救援支队举行挂牌仪式

本报讯(记者王晓峰 通讯员颜杰 陈子昂)转制一年,他们仍是“最美逆行者”!昨天上午,市消防救援支队举行挂牌仪式,标志着我市消防救援队伍建设迈出新步伐、踏上新征程。

昨天上午8时20分,在市消防救援支队的广场上,伴随着国歌声,3名护旗手护卫着中国消防救援队队旗入场。全场消防指战员庄严肃立,面向队旗敬礼……

去年12月29日,我市举行了全市消防救援队伍授旗和换装仪式。一年来,我市消防救援队伍改制不改初心、转隶不转作风、换装不换使命、退役不褪本色,实现了改革平稳过渡,各项工作呈现新气象、新变化。据悉,今年1月至10月,我市消防部门共接处警12470起,其中火警5442起,成灾1228起,同比分别下降41.3%和1.8%。

特别是在各项急难险重任务面前,全市消防指战员不畏艰险、冲锋在前,有效担负起了防范化解重大安全风险、应对各类灾害事故的重要职责,交出了一份让全市人民满意的答卷。

在去年的台风“利奇马”过境期间,消防指战员又成为“最美逆行者”——在洪水围困的鄞州沙堰村,他们不顾自身危险,“索”救被困群众的故事还上了央

视。在短短几天时间里,他们参与抢险救援148起、社会救助及其他出动193起,营救和疏散人员493名。

“荣誉属于过去,奋斗赢得未来!今后我们会更加努力,不辜负‘甬城卫士’这一荣誉称号,再接再厉,为人民群众的安全赴汤蹈火、在所不惜。”仪式结束后,有消防员这样向记者表示。

跨年夜,公交地铁延时服务

9条公交线路末班最长延时40分钟;除宁奉线首通段,地铁全线延长运营40分钟

本报讯(记者张燕 通讯员邵建荣)今晚就是跨年夜了,我市公交、地铁执行特殊时刻表。调整后,9条公交线路末班最长延时40分钟;地铁全线(除宁奉线首通段)延长运营40分钟,延长时段行车间隔10分钟,护送甬城的市民安全回家。

今晚,市公交集团331路等9条线路运营时间将实施延时。其中,

302路、8路、507(夜)路、810路、856路双向延时40分钟,857路双向延时半小时,331路双向延时35分钟,519路体育馆站往梅墟北区站方向单向延时40分钟,541路火车站北广场往公交招宝山站方向单向延时10分钟发车。市公交集团运营相关负责人告诉记者,此次延时的9条线路末班发车时间

都在23:00以后,最晚的是810路,海晏北路发车时间为23:50。

轨道交通1号线高桥西往霞浦方向,末班车时间为23:13,霞浦往高桥西方向,末班车时间为22:40;2号线一期栎社国际机场往清水浦方向,末班车时间为23:00,清水浦往栎社国际机场方向,末班车时间为22:40;3号线

一期,两个始发站末班车时间均为23:00;宁奉线首通段末班车时间不变。

另外,据记者了解,我市公交集团已开启夜间服务再升级工程,截至目前,末班22:00以后仍在运营的公交线路有56条,占34%,基本实现了与地铁主要客流站点末班无缝对接。

宁波机场老航站楼暂停使用

乘客请跟随交通标识或志愿者引导前往2号航站楼

本报讯(记者张燕 民航报道组黄跃光)宁波栎社国际机场2号航站楼12月29日全面启用后,这两天还是有人前往老航站楼乘坐飞机。对此,机场等方面加强引导,请乘客跟随交通标识或志愿者引导前往2号航站楼。

记者了解到,虽然已有路牌做了标识,但不少司机因习惯性思维,仍会开车到老航站楼。

自驾车和出租车前往2号航站楼,主要来自三个方向。一是市中心方向(含高速宁波出口和朝阳出口),可从机场路高架至空港大道到2号航站楼;二是甬临线方向,从214省道至航空路至航辉路,再到2号航站楼;三是古林方向(含高速宁波西出口),从秋实路到空港大道到2号航站楼。三个方向中,容易出错的是从甬临线方向进入机场的司机,记得需要从航空路进入航辉路后再抵达2号航站楼。

乘坐地铁2号线到宁波机场新航站楼十分方便。2号线终点站栎社国际机场站除应急通道外,仅有一个出口通往机场,出了地铁站往前大约100米就可直达机场。需要提醒的是,根据目前宁波轨道交通的运营时刻表,每日抵达2号线栎社国际机场站的首班时间为6:49,末班车时间为22:49;从2号线栎社国际机场站地铁站驶离的首班时刻为6:00,末班时刻为22:20。如果错过地铁,请选择其他交通方式。

随着2号航站楼的启用,1号航站楼将重新装修,目前,部分周边道路上已竖起交通路锥。待装修完成后,1号航站楼将以崭新面貌与乘客相见。为保障乘客出行顺畅,宁波机场方面每天组织来自宁波“甬动爱心”、81890和轨道交通志愿服务中心的志愿者,在各交通路口、2号航站楼出发和到达层、自助登机牌办理处、大巴车停靠点、交通中心、1号航站楼出发平台等10余个服务点,为来往乘客开展交通引导、值机帮助、航班信息查询等志愿服务。



志愿者在宁波栎社国际机场2号航站楼提供服务。

(励彤 摄)

260多名志愿者在2号航站楼上岗

本报讯(记者陈朝霞 通讯员励彤 陈卓青)前天,随着宁波栎社国际机场2号航站楼启用,穿着醒目的红色马甲的志愿者活跃在迎来送往的服务岗位上,成为一道亮丽的风景线。

这是由81890志愿服务中心招募的首批18名志愿者。由于高校志愿者恰逢期末,宁波机场2号航站楼在全面启用

之初就面临着志愿服务人员短缺的困境。了解到这一情况后,81890紧急对接各社会志愿组织和部分高校,仅两天时间,就帮助宁波机场招募志愿者260多人。

这些志愿者主要来自宁波两所高校和两家社会组织。从前天开始,到2020年1月4日,他们分7批为乘机旅客提供引导服

务,助力新航站楼启用初期的有序运作。

“2号航站楼启用是宁波人的喜事,希望能贡献一份力,让全国各地旅客感受到宁波的发展与温度。”志愿者代表小李说。就在前天,在由贵阳飞抵宁波的CZ8517航班上,一名乘客突然腹部剧痛,志愿者随即和机场工作人员一起将其送上救护车。

探索樱花产业转型发展新路

海曙开发樱花盆景插花

本报讯(记者陈朝霞 通讯员崔宁 朱斌)明年春天樱花季来临时,大家不仅能看到满树樱花盛开,还能欣赏到室内雅致的樱花盆景了。”近日,海曙区农业农村局樱花研究团队负责人严春风一边在龙观乡椅子岙农场(向阳舍)的樱花盆景苗木培育基地修剪着一盆盆移栽至花盆中的樱花花苗,一边欣喜地说。

原来,《樱花盆栽技术研究》日前通过海曙区农业技术攻坚项目验收,海曙樱花研究团队试点开发樱花盆景、插花等,致力于让别具一格的樱花盆景成为宁波又一个独特景观。

海曙樱花研究团队的创新之举,旨在推动樱花产业转型发展。

经筛选,今年春季,海曙樱花研究团队选取了生长速度较慢、树形天生下垂、能幼树开花的樱花品种,经过近一年的精心培育,约500盆樱花盆景已具备基本造型。记者在现场看到,盆中的樱花苗高30厘米至50厘米,主干不过大拇指粗,枝条横斜曲直,古朴飘逸,自成风格。

严春风介绍,明年春天游客就可欣赏到室内樱花盛开的美景,还可以将盆景带回家中培育。“日本已有将樱花移植作盆栽的成功经验,不少市民对园艺有一定追求,引导传统樱花苗木产业向家庭园艺方向转型,是四明山区樱花产业发展的一条新路。”

【紧接第1版①】目标是打造成为世界级先进制造业基地、长三角一体化发展标志性战略大平台、沪浙高水平合作引领区、杭州湾产城融合发展未来之城。蓝图已经绘就,拼搏就在今朝。

挖掘红色资源,传承红色基因。以自然地图为基底,以84个红色示范基地、323个党群服务中心、3050个远教基层站点为地标,串点连线拓面。今年年中,宁波织就一张覆盖全域的“初心图谱”,助力“不忘初心、牢记使命”主题教育,成为一大亮点。

聚焦民生顽疾,将群众反映强烈的问题通过电视直播“晒”出来,倒逼问题得到“真解决”。半年来,“电视问政”正在悄然改变地方的政治生态和政府的服务模式。

“支教奶奶”周秀芳,四年里将数万宁波市民的爱源源不断地“搬运”到湖南溆浦山区,筹资援建29所希望小学,她的善行被两省省委书记点赞;还有“毛衣奶奶”韩翠菊、“钢琴奶奶”莫志蔚、“送粥奶奶”陈杏娣……“奶奶天团”奏响了城市

的最美和弦;善良勇敢的“挡刀女孩”崔译文、隐善无声的“顺其自然”、七进火场救人的“烫头叔”、爱岗敬业的熊影桥,他们的一言一行点亮了宁波的文明之光。

宁波拥有全套生活垃圾终端处置设施,垃圾分类的宁波模式、宁波经验广受肯定。“要我分”到“我要分”,宁波数百万人争做新时代的践行者,垃圾分类整体工作在全国46个垃圾分类重点城市中名列前三。

余姚市在全国率先推出的“道德银行”创新做法,历时八年再书新篇,成为提供多元化社会治理模式的典范。以“道德银行”为代表,小微权力清单、村民说事、和谐促进会、圆桌会、礼让斑马线……屡屡走在全国前列的创新举措,构建起宁波推进社会治理创新的新格局。

一场艺术家驻村的实践,让宁海葛家村成为2019年的“网红村”。大学教授和村民共同创造了一个奇迹,艺术让乡村蝶变转型。“艺术点亮乡村”或许是2019宁波乡村振兴交出的最美答卷。

【紧接第1版②】生态环境保护、维护社会稳定等方面不担当、不作为、乱作为、假作为等问题线索,加大核查力度,对失职渎职造成严重后果的要精准问责;要做好执纪问责的“后半篇文章”,对节日期间查处的典型问题,受到党纪政务处分的,一律点名道姓通报曝光;要坚持实事求是、依规依纪依法,防止和纠正工作方式欠妥、层层加码、搞“一刀切”等现象。

坚持长治长效。各级纪检监察机关要紧密结合“不忘初心、牢记使命”主题教育专项整治任务和主题教育“回头看”工作部署,督促各级党员干部自查自纠、立行立改;结合节日检查中发现的共性问题,举一反三,督促有关部门加强管理、堵塞漏洞;要建立“靶向”纠治“四风”问题的分析研判机制,提出治理对策,夯实“不敢腐”的机制基础,一体推进不敢腐、不能腐、不想腐,不断把作风建设推向纵深。

市纪委举报电话:0574-12388;举报网址:www.nbjw.gov.cn。